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Список членов ШМО. 

 

№ 

п/п 

ФИО учителей Название методической темы 

1 Ивкина Ирина Анатольевна Развитие познавательного интереса на уроках, как один из способов повышения 

качества знания , через применение современных образовательных технологий. 

2 Шмелёва Ольга Николаевна Развитие речевых умений школьников. 

3 Гудков Станислав Алексеевич Формирование двигательных способностей через игровые технологии. 

4 Дворянкина Наталья Алексеевна Развитие творческих интересов на уроках в начальной школе. 

5 Савина Инна Ивановна Развитие математических способностей с использованием логических игр. 

6 Чунихина Екатерина Анатольевна Роль    театрализованной деятельности в развитии ребёнка. 

7 Гудкова Оксана Владимировна Развитие речи на занятиях формирования элементарно-математических  

представлений. 

8 Романова Анастасия Андреевна Художественно-эстетическое развитие детей дошкольного возраста в условиях 

реализации ФГОС ДО 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
Анализ 

работы ШМО учителей начальных классов и воспитателей детского сада  

МОУ ООШ с. Арбузовка за 2021 – 2022 учебный год 

 

   ШМО учителей начальных классов состоит из девяти  человек. 

В начальных классах на начало учебного года обучалось 68 учеников, на конец –68 учеников. 

Обучение велось по программе УМК «Школа России». 

1 категорию имеют – 4 человека . 

 

   В 2021 – 2022 учебном году работа ШМО велась по составленному плану работы на год. Методическая тема школы «Пути повышения 

качества ЗУН учащихся». Качественное обучение школьников зависит от состояния их здоровья, поэтому методической темой учителей 

начальных классов является «Формирование ключевых компетенций обучающихся через применение современных образовательных 

технологий в учебно– воспитательном процессе». 

   Цель работы:реализация ФГОСНОО, ориентированного на становление личности характеристик выпускника.  

   Задачи: 

       1. Продолжить работу по внедрению ФГОС нового поколения. 

2. Усилить работу по внедрению основ здоровьесберегающих технологий в образовательный процесс. 

3. Повышать профессиональное мастерство учителей ШМО, качество ЗУН  обучающихся. 

4. Работать над внедрением информационных и компьютерных технологий по всем направлениям УВП. 

5. Систематизировать работу по накоплению и обобщению опыта работы учителей ШМО. 

6. Сплотить коллектив учителей начальных классов и воспитателей детского сада. 

 

 

   Чтобы выполнить эти задачи, проводилась определённая работа. Было проведено 5 заседаний: 

 

1 заседание: 

Тема: «Планирование и организация методической работы учителей начальных классов на 2021 – 2022 учебный год» 

1. Анализ работы МО начальной школы за 2020—2021 учебный год. 

2. Корректировка и утверждение методической темы и плана работы школьного методического объединения учителей начальных классов на 

2021-2022 учебный год.  

3. Обсуждение изменений ФГОС. 

4.Рассмотрение и рекомендации по составлению рабочих программ по предметам и внеурочной деятельности (кружковая работа). Рабочие 

программы учителей  

5. Соблюдение единого орфографического режима (русский язык, математика) 

6. Подготовка к школьному этапу Всероссийской олимпиады школьников и ВПР 

7.Утверждение графика открытых уроков. 

 



 

2 заседание: 

Тема: «Современные способы оценивания успешности учащихся» 

1. Оценка и отметка в современных образовательных системах. 

2.Современные средства оценивания. Нормы и критерии оценки. 

3. Методические приёмы формирования адекватной самооценки у детей младшего школьного возраста 

4.Готовность к школе и адаптация первоклассников. 

5.Анализ открытых мероприятий. 

3 заседание: 

Тема: «Цифровые информационные технологии как средства развития познавательной деятельности учащихся начальных 

классов». 

1. Учебно-методические и информационно-методические ресурсы, как необходимое условие для успешного решения задач ФГОС. 

2. Особенности использования цифровых информационных технологий, позволяющих формировать у школьников ключевые компетенции. 

3. Анализ открытых мероприятий. 

4 заседание: 

Тема: «Развитие творческого потенциала личности младшего школьника через организацию внеурочной деятельности в условиях 

реализации ФГОС» 

1.Содержательное и методическое обеспечение занятий внеурочной деятельностью. 

2.Проектная деятельность младших школьников во внеурочное время 

3. «Формирование функциональной грамотности на уроках в начальной школе» 

5 заседание: 

Тема: ««Результаты деятельности педагогического коллектива начальной школы по совершенствованию образовательного 

процесса».». 

1.Совместный анализ итоговых к/р за курс начальной школы. 

2.Анализ работы МО учителей начальных классов за 2021-2022учебный год. 

3.Обсуждение плана работы МО на 2022-2023 учебный год. 

 

В течение всего года велась работа по преемственности между детским садом и начальной школой, через посещения занятий в детском саду 

и уроков в начальных классах.Согласно графика проведены следующие доклады на ШМО: 

1. Учителем Ивкиной И.А. были подготовлены доклады «Оценка и отметка в современных образовательных системах», «Формирование 

функциональной грамотности на уроках в начальной школе» 

2.Учителем Дворянкиной Н.А. были подготовлены доклады «Методические приёмы формирования адекватной самооценки у детей 

младшего школьного возраста» , «Проектная деятельность младших школьников во внеурочное время» 

3. Доклад ««Роль учителя в формировании положительной мотивации школьников к учению», «Содержательноеиметодическое  обеспечение 

занятий  внеурочной деятельностью.» (Шмелева О.Н.) 

4.Доклад «Готовность к школе и адаптация первоклассников.», «Особенности использования цифровых информационных технологий, 

позволяющих формировать у школьников ключевые компетенции.» (Савина И.И) 

 



      Учителя ШМО повышают профессиональное мастерство через вебинары, заочные семинары. Так ряд вебинаров на различных 

платформах и на платформе Учи.ру были просмотрены учителями начальных классов. В этом году все  учащиеся начальных классов 

принимали участие во всероссийской экологической олимпиаде «Эколята» .Ивкина И.А. принимала участие в экологическом диктанте, 

заочном форуме классных руководителей, в конкурсе  методическихразработокклассногочасанатему«Безопасностьдорожногодвижения» 

(для учащихся 3-4 классов), Савина И.И. в конкурсе воспитательных практик, Шмелева О.Н. в конкурсе уроков по ОРКСЭ. Дворянкина 

Н.А. и Ивкина И.А. прошли заочные курсы повышения квалификации «Профессиональная деятельность учителя начальных классов в 

условиях реализации ФГОС НОО-21» 

Учащиеся начальных классов и воспитанники д/с принимали участие в следующих конкурсах: 

Воспитанники д/с участвовали в конкурсах «Человек-Земля-Космос»(Теплов Ф -3 место,Туралиева Л.-3 место, Гудков С.-3 место, 

Мухамбетов Д.-3 место),Куров С.-уч-ся 2 кл -1 место. Гришонкова Л. принимала участие в конкурсе «Юный исследователь». Работа заняла 1 

место и отправлена на область, в области заняли 3 место. Гудков С.(д/с)-призёр этого конкурса. В конкурсе «Моя любимая сказка» 

принимали участие воспитанники д/с (Гудкова В.,СычёваЕ.,Давыдова И, Туралиева Л.-все призёры конкурса. Уч-ся 3 кл:Давыдова 

Л.,Чунихина Т, Гришонкова Л.-призёры этого конкурса. Учащиеся 4 кл: Седов Р., Жиганов Н., Романова Ф.-призёры, Синицина И. –

победитель.)Уч-ся 3и 4 кл. принимали активное участие в конкурсе «Неделя в защиту животных». Гришонкова Л. И Давыдова Л. имеют 

областные грамоты. Учащиеся начальных классов принимают активное участие в дистанционных конкурсах на платформе Учи.ру: это 

различные марафоны, в этом году принимали участие в мониторинге по математике и русскому языку, все учащиеся начальных классов 

выполнили задание по функциональной грамотности, участвовали в олимпиаде «Финансовая грамотность и предпринимательство» 

,олимпиаде по русскому языку и математике, в олимпиаде по программированию, «Безопасные дороги», в олимпиаде по экологии, и по 

литературе. В этих конкурсах учащиеся имеют сертификаты, похвальные грамоты, грамоты за 1, 2,3 места. 

 

 На протяжении всего учебного года велась воспитательная работа. 

 Все проведенные уроки и мероприятия проходили на высоком профессиональном уровне, что свидетельствует об ответственном отношении 

к их подготовке, проведению и мастерстве педагогов. Создание в классах атмосферы психологического комфорта и поддержки 

способствовало развитию самооценки учащихся и влияло на успешность обучения.  Учителя в своей работе используют современные 

педагогические технологии: развивающее обучение, личностно-ориентированный подход в обучении и воспитании, технологии 

здоровьесбережения, информационно-коммуникационные технологии, тестовые технологии и др. Это тожеспособствует успешности 

обучения и воспитания. В четвёртом классе прошло мероприятие «Выпускной в начальной школе». 

  В течение года осуществлялся внутришкольный контроль. Были проведены мониторинги знаний по русскому языку и математике, 

проверка техники чтения в 1 – 4 классах. Проверялись контрольные тетради по русскому языку и математике с целью выполнения работы 

над ошибками, рабочие тетради по русскому языку и математике с целью соблюдения орфографического режима, качество проверки, 

внешний вид тетрадей. Проводились собеседования директором Л.И.Кирилиной, завучем по УВР Н.А.Земсковой о работе со школьной 

документацией, как составить рабочую программу, тематический, воспитательный планы. 

Проанализировав работу методического объединения, следует отметить, что учителя работают над созданием системы обучения, 

обеспечивающей потребность каждого ученика в соответствии с его склонностями, интересами и возможностями. Целенаправленно ведется 

работа по освоению учителями современных методик и технологий обучения. Большое внимание уделяется внедрению и освоению 

учащимися информационно – компьютерных технологий; формированию универсальных учебных действий у учащихся.Индивидуальные 



занятия по школьным дисциплинам нацелены на отработку базовых знаний, а также расширение и углубление знаний учащихся за счет 

внедрения материала повышенной сложности. 

 

Вывод: В целом методическая работа школы, методическая тема учителей начальных классов и методическая тема каждого учителя тесно 

переплетались, что является благоприятным условием для повышения качества знаний учащихся. Тематика заседаний, семинаров отражает 

основные проблемные вопросы, которые стремится решить педагогический коллектив. Поставленные задачи методической работы на 2021 – 

2022 учебный год были выполнены.  Учителя и детипринимают активное участия в различных конкурсах,стремятся к творчеству. 

Рекомендации:  

 

• Повысить уровень навыка самоанализа у учителей и самоконтроля у учащихся; 

• Вести работу по обобщению передового опыта; 

• Обеспечить свои кабинеты необходимыми наглядными пособиями; 

• Продолжить внедрять в практике современные педагогические технологии. 

Задачи на следующий год: 

• Глубоко и качественно изучить ФГОС НОО-21. 

• продолжить работу по использованию современных педагогических технологий с целью повышения качества образования и 

воспитания учащихся; 

• совершенствовать систему знаний с детьми, имеющими повышенную мотивацию к обучению. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
Информация об учебниках, по которым работают учителя начальных классов МОУ «ООШ с.Арбузовка 

Ивантеевского района Саратовской области» 

на 2022-2023 учебный год. 

 

 
ФИО учителя Класс Чтение Русский язык Математика Окружающий мир Технология 

Дворянкина 

Наталья 

Алексеевна 

3 М.В.Бойкина,Л.В. 

Виноградская –М 

Просвещение,2015 г 

В. П. Кананкина, 

–М 

Просвещение,2015 

г 

И.И Моро, С.И 

Волкова, С.В. 

Степанова 

М Просвещение,2015 г 

. А.А Плешаков 

–М Просвещение,2015 

г 

Лутцева С.В., 

Зуева Т В  М 

Просвещение,2015  

Савина Инна 

Ивановна 

 

2 

М.В.Бойкина,Л.В. 

Виноградская –М 

Просвещение,2014 г 

В. П. Кананкина, 

–М 

Просвещение,2014 

г 

И.И Моро, С.И 

Волкова, С.В. 

Степанова 

М Просвещение,2014 г 

. А.А Плешаков 

–М Просвещение,2014 

г 

Лутцева С.В., 

Зуева Т В  М 

Просвещение,2014  

Шмелева Ольга 

Николаевна 

4 М.В.Бойкина,Л.В. 

Виноградская –М 

Просвещение,2016 г 

В. П. Кананкина, 

–М 

Просвещение,2016г 

И.И Моро, С.И 

Волкова, С.В. 

Степанова 

М Просвещение,2016г 

. А.А Плешаков 

–М Просвещение,2016 

г 

Лутцева С.В., 

Зуева Т В  М 

Просвещение,2016  

Ивкина Ирина 

Анатольевна 

1 М.В.Бойкина,Л.В. 

Виноградская –М 

Просвещение,2016 г 

В. П. Кананкина, 

–М 

Просвещение,2016 

г 

И.И Моро, С.И 

Волкова, С.В. 

Степанова 

М Просвещение,2016 г 

. А.А Плешаков 

–М Просвещение,2016 

г 

Лутцева С.В., 

Зуева Т В  М 

Просвещение,2016  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Внутришкольный контроль. 

 

 
№ п/п Вид контроля Сроки проведения 

1. Входящий мониторинг. Справка на заседание МО. Сентябрь 

2. Срезовые контрольные тестовые работы по русскому языку и 

математике в во 2-4 классах 

Сентябрь 

3. Промежуточный контроль знаний учащихся Декабрь, май 

4. Проверка техники чтения. Справка на заседании МО. Сентябрь, декабрь, апрель 

 

 

 

 
Методическая работа. 

 
№ п/п Тема работы Сроки проведения 

1. Обсуждение плана работы ШМО. Сентябрь 

2. Проводить открытые уроки и внеклассные мероприятия. По графику 

3. Посещать РМО согласно плану. В течение года 

4. Организовать взаимопосещение уроков учителями и воспитателями 

детского сада. 

В течение года 

5. Принять участие в ЕМД по плану РОО. В течение года 

6. Консилиум «Преемственность в обучении и воспитании детского 

сада и начальной школы, начальной школы и среднего звена». 

Октябрь 

7. Посещение занятий и внеклассных мероприятий в детском саду. В течение года 

   

   

 

 
 



 

План заседаний ШМО начальных классов 

 
№ 

п/п 
Мероприятия Ответственные Сроки 

 

1. 
Тема: «Планирование и организация методической работы учителей начальных 

классов на 2022 – 2023 учебный год» 

1. Анализ работы МО начальной школы за 2021—2022 учебный год. 

2. Корректировка и утверждение методической темы и плана работы школьного 

методического объединения учителей начальных классов на 2022-2023 учебный год.  

3. Обсуждение изменений ФГОС НОО-3 

4.Рассмотрение и рекомендации по составлению рабочих программ по предметам и 

внеурочной деятельности (кружковая работа). Рабочие программы учителей  

5. Соблюдение единого орфографического режима (русский язык, математика) 

6. Подготовка к школьному этапу Всероссийской олимпиады школьников и ВПР 

7.Утверждение графика открытых уроков. 

 

 

Ивкина И.А. 

 

 

 

 

 

август 

2. Тема: «Реализация обновлённых ФГОС» 

1.Планирование и подготовка открытых занятий в связи с обновлёнными ФГОС. 

2.Готовность к школе и адаптация первоклассников. 

3.Анализ открытых мероприятий. 

4. Информация коллег о пройденной курсовой подготовке. 

 

Ивкина И.А. 

 

ноябрь 

 

3. 

Тема: «Функциональная грамотность обучающихся и результаты промежуточной 

аттестации учащихся». 

1.Виды функциональной грамотности обучающихся, формируемые на уроках. 

2.Реализация ФГОС ДО 

 

 

 

 

Шмелева О.Н. 

Гудкова О.В. 

 

Дворянкина Н.А. 

январь 



3.Планирование и подготовка уроков по заданной теме. 

4.Результаты итогов промежуточного контроля за II четверть. 

5. Анализ открытых мероприятий. 

 

Ивкина И.А. 

 

4. 

Тема: «Единые педагогические подходы к формированию метапредметных 

планируемых результатах при реализации обновлённых ФГОС на уроках» 

1.  Единые педагогические подходы к формированию метапредметных планируемых 

результатах при реализации обновлённых ФГОС на уроках» 

2.Анализ результатов промежуточного контроля за III четверть. Проблемы, пути решения. 

3.Итоги проведённых открытых мероприятий. 

 

 

 

Савина И.И. 

Ивкина И.А. 

март 

 

 

5. 
Тема: ««Результаты деятельности педагогического коллектива начальной школы по 

совершенствованию образовательного процесса».». 

 

1.Совместный анализ итоговых к/р за курс начальной школы. 

2.Отчёт об участии обучающихся в конкурсах 

3.Анализ работы МО учителей начальных классов за 2022-2023учебный год. 

4.Обсуждение плана работы МО  на 2023-2024 учебный год. 

 

Ивкина И.А. 

 

 

 

май 

 

1.Подготовка к участию в неделе начальных классов (апрель) 

2.Подготовка к участию в мероприятиях на платформе Учи.Ру. 

3.По возможности участвовать в творческих конкурсах  муниципального, районного и областного уровней  ( в течение 

года) 

4. Проведение школьной научно-практической конференции для учащихся начальных классов 

5.Проведение школьных олимпиад. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

Информация о кадровом составе учителей начальных классов и физической культуры, воспитателей д/с. 

МОУ «Основная общеобразовательная школа с. Арбузовка Ивантеевского района Саратовской области» 

на 2022 – 2023 учебный год 
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Ивкина Ирина 

Анатольевна 

02.01. 

1972 г. 

31 18 высшее ГПИ им. К.Федина 

г. Саратова 

2022 - 1 Развитие 

познавательного 

интереса на уроках, 

как один из 

способов 

повышения качества 

знаний 

с. Арбузовка, ул. 

Арбузовская, 

д.з кв.1,  

5-74-18 

Шмелёва Ольга 

Николаевна 

18.03. 

1978г. 

22 11 бакалавр ФГБОУ ВО 

«Саратовский 

национальный 

исследовательский 

государственный 

университет им. 

Н.Г.Чернышевского 

2019 

 

- 1 Развитие речевых 

умений школьников. 

с. Арбузовка, ул. 

Арбузовская, 

д.33 

 

Дворянкина 

Наталья 

Алексеевна 

24.02. 

1975г. 

28 10 Среднее 

специаль

ное 

Чапаевское 

педагогическое 

училище 

2022 -  Развитие творческих 

интересов на уроках 

в начальной школе. 

 

С.Арбузовка,ул. 

Плюстовская,30 

Савина Инна 

Ивановна 

19.09. 

1975г. 

18 18 Среднее 

специаль

ное 

Чапаевское 

педагогическое 

училище 

2019  1 Развитие 

математических 

способностей с 

использованием 

 

С.Арбузовка 

,ул.Арбузовская 

д1.,кв.1 



логических игр. 

Гудков 

Станислав 

Алексеевич 

15.03. 

1991г. 

13 8 Среднее 

специаль

ное 

Вольский 

Педагогический 

колледж им. 

Ф.И.Панфёрова 

- - - Формирование 

двигательных 

способностей через 

игровые технологии. 

С.Арбузовка 

Ул.Плюстовская 

,102 

Гудкова Оксана 

Владимировна 

02.08. 

1993 г. 

6 6 Среднее 

специаль

ное 

Вольский 

Педагогический 

колледж им. 

Ф.И.Панфёрова 

2021 - - Развитие речи на 

занятиях 

формирования 

элементарно-

математических  

представлений. 

С.Арбузовка 

Ул.Плюстовская 

,102 

Чунихина 

Екатерина 

Анатольевна 

08.11. 

1985 г. 

5 5 Среднее 

специаль

ное 

Уральский 

педагогический 

институт 

2020 - - Роль    

театрализованной 

деятельности в 

развитии ребёнка. 

 

С.Арбузовка  

Ул 

Плюстовская,д.64 

Романова 

Анастасия 

Андреевна 

26.05. 

1994г. 

5 5 Среднее 

специаль

ное 

ФБОУ ВПО ФГАВТ 2018 - - Художественно-

эстетическое 

развитие детей 

дошкольного 

возраста в условиях 

реализации ФГОС 

ДО 

С.Арбузовка  

Ул.Арбузовская 

81/2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

График проведения открытых уроков и занятий в д/с 

 

 

№ п/п Ф.И.О.учителя Предмет Сроки 

1. Гудков Станислав Алексеевич физкультура декабрь 

2. Ивкина Ирина Анатольевна Окружающий мир март 

3. Шмелёва Ольга Николаевна русский язык март 

4. Дворянкина Наталья Алексеевна Русский язык январь 

5. Савина Инна Ивановна русский язык апрель 

6. Чунихина Екатерина Анатольевна Формирование целостности 

картины мира 

октябрь 

7. Романова Анастасия Андреевна Художественно-

эстетическое (рисование) 

декабрь 

8. Гудкова Оксана Владимировна Развитие речи  октябрь 
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